

“新农人·兴农梦”系列报道一 应英：“金融人”变“新农人” 寻觅庭前果蔬香

编者按

务农重本，国之大纲。乡村振兴，关键在人。近年来，我市积极引导广大青年和农民在推进乡村全面振兴、加快推进农业农村现代化中建功立业，着力培育了一支有情怀、懂技术、善经营、会管理的“新农人”队伍。今天起，本报推出“新农人·兴农梦”系列报道，与一批“新农人”代表面对面，分享他们拥抱新科技，助力农业生产提质增效、发展农业新质生产力的故事。



□本报记者 郑雨露 通讯员 黄磊

“每年这时候都是番茄采摘的旺季，我要告诉大家最近缺货，别跑空了。”5月24日上午，在常州笙绿农业科技有限公司，应英随手拍了张番茄大棚里的照片，准备发条朋友圈。

应英是土生土长的常州罗溪人。2008年，她从江苏科技大学经济系毕业后，在众人的期盼中进入金融系统工作。然而，她并没有从这份工作中获得

成就感和归属感。

“我从大学时就想创业了，肯定不能一份工作做到头。但我不想去大城市，我喜欢常州，喜欢跟父母在一起。我也想要一个职业，可以有时间观庭前花开花落，让生活更惬意。”应英说。一次偶然的机会，她到新北区委安家庄里村的外婆家玩，一家歇业农企留下的大片荒地闯入她的视线，停留在她的脑海。

“这么一大片地能种好多东西，我想让这里恢复生机。”在强烈的冲动驱使

下，22岁的应英很快正式承包了这块地，金融女白领成了女农民。2008年6月，常州笙绿农业科技有限公司正式成立。

对于发展农业新质生产力，从事了十多年农业的应英有自己的理解。“我理解的农业新质生产力，包含了‘新’和‘质’两方面。‘新’就是新技术、新品种、新模式，‘质’就是高质量。”应英说。

当下的农业发展非常需要人才，所以，应英每年都会组织300多人次到园

区观摩，希望有更多人投身农业、发展农业，支持乡村振兴。“从入门来看，农业的门槛不高，你有几百平方米的地就可以开始农业创业。但要想在这个行业里做精做大做强，那可能需要投入比其他行业更多的时间、资金、精力等等。”

应英也把“新”和“质”体现在了自己的基地中。她把基地按叶菜、果蔬、果树、休闲分成四大区域，其中叶菜和果蔬种植区都建设了大棚，智能温室、自动喷淋、电脑监控等高科技信息化设备一应俱全。

“在引入新品种、新技术方面，我们每年新优品种引育后，配套的种植技术也会提升改进。比如番茄，我们这儿的番茄品种共有四五十个，仅今年就引育了10个品种。我们会在这10个品种里优中选优，留下最好的品种明年继续种植，再配套优质的栽培技术，让我们基地的番茄一直保持高品质。”应英说。

如今，笙绿农业年产量总量达1200吨，拥有农业生产管理用房2130平方米，标准钢架大棚10万平方米，连栋大棚7000平方米，冷库200立方米，基地环境公园化，产研结合，已进入良性发展轨道。

在农业这条赛道上，应英凭借自己的努力，获得江苏省乡土人才“三带”新秀、江苏省乡土人才“三带”能手、江苏省科普惠农带头人、江苏省“三扶两创”工作创业之星、常州市百名现代农业精英人才等荣誉。

朱臻 摄

全国母婴行业 产教融合共同体在常成立 全国首个母婴产业学院同时成立

本报讯(李颖 尤佳)5月24日，第七届孕婴童产业创新发展大会暨全国母婴行业产教融合共同体成立大会在常州举行，“政、行、校、企、研”300余家单位代表参加会议。

本次活动以“融合发展、合作无界”为主题。会上，全国母婴行业产教融合共同体、江苏母婴产业学院、江苏省母婴行业产学研中心、江苏母婴产业学院网上商城、“红心启萌”党建联盟揭牌，71位企业家受聘为产业学院教授、19位企业家受聘为企业家班主任。

全国母婴行业产教融合共同体由苏豪控股集团有限公司、上海交通大学上海高级金融学院、江苏省孕婴童用品协会和常州工业职业技术学院牵头，联合行业组织、相关院校、科研机构、母婴龙头企业等单位发起成立，以服务全国母婴行业发展为目标，致力于培养更多母婴行业高素质技术技能人才，有效支撑母婴行业发展新需求。

江苏母婴产业学院是全国首个母婴产业学院，是集人才培养、课程改革、科学研究、技术创新、学生创业等于一体的混合所有制产业学院。

江苏援伊·常州(武进)工作组： 助力尼勒克县办好思政课

本报讯(记者 殷爱馨)5月24日，尼勒克县铸牢中华民族共同体意识教育暨中小学思政课一体化教学展示活动举行，江苏援伊·常州(武进)工作组发挥智力优势和资源优势，助力该县思政教育一体化建设。

在教学展示环节，来自尼勒克县职业技术学校张润俊、第一中学的任鹏强、乌赞中学的韩雪和顾丽娟、喀拉托别中心学校的李丽5位老师，分别代表职业中学、高中、初中、小学等不同学段，围绕“铸牢中华民族共同体意识”与各自学段思政课的链接点同题异构，展现了纵向衔接、螺旋上升的教学设

计。教学展示后，武进援疆思政教师马继宗进行了点评，就如何在中小学各学段推动思政课时进、因事而化、因势而新，让思政教育更具针对性和吸引力提出意见和建议。

活动特邀刘文慧、杨雷两位常州市特级教师后备人才作主题讲座。马继宗介绍了武进区整体推进区域大中小学思政教育一体化建设的主要做法与成效。

常州(武进)工作组将进一步完善支持政策，鼓励尼勒克县通过组建名师工作室、中小学一体化集体备课、打造思政“金课”等形式，不断推动思政建设内涵式发展。

地铁5号线涉航段 完成勘探

本报讯(黄洁璐 张昊好 刘正楠)记者27日获悉，地铁5号线京杭运河、武宣运河水下勘探工程施工已顺利完成。至此，地铁5号线涉航段完成勘探。

此次勘探工程在京杭运河与武宣运河交汇处周边航段展开，5月20日开始动工，历时5天。此次工程共选取了6个勘探点，对河床下40米—80米深土层区间进行了采样。

此次勘探，将有助于地铁建设部门进一步明确规划施工地点的地质构造、环境条件等关键技术指标，为后续跨航段施工方案设计论证以及地铁5号线建设总体工程的稳步推进提供有力支撑。

常州交警携手常州汽摩 运动协会共同倡议—— 拒绝“飙车炸街” 争当文明“驶”者

本报讯(何婧 焦瑾)5月24日，常州市公安局交警支队携手常州汽摩运动协会共同发出倡议：拒绝“飙车炸街”，争当文明“驶”者。

当天，民警与车友现场交流，宣讲摩托车日常出行注意事项，并对“飙车炸街”进行了专题讲解。交警向大家强调了酒驾醉驾、未按规定佩戴安全头盔、违法改装、“飙车炸街”等违法行为对自己、家庭和他人会造成严重危害，希望大家增强守法骑行意识和安全意识。

活动中，车友纷纷表示，在驾驶摩托车出行时一定会遵守交规，并将学到的交通安全知识传递给自己的每一位朋友，争取形成“一个车友带动一片”的良好宣传氛围，自觉遵守交通安全法律法规安全文明出行。

新北将新增 2个美丽街区

本报讯(谈必行 徐雷 薛森强)为推动城市环境品质提升，新北区今年将在三井街道、新桥街道打造2个美丽街区。

新桥片区将以历史文化与社区文化为特色，打造“文荟新桥”特色街区。项目地块北至云河路、南至新桥大街、西至长江北路、东至新港河新景运动公园段，总面积1.1平方公里。项目结合镇中路商业、学校、游玩密集区域，利用辖区边角地块，进一步丰富居民的日常休闲游憩空间。针对“停车难、停车乱”问题，新增停车位泊位，完善停车设施，整治停车秩序。

三井片区将结合恐龙园、新区公园、汉江路国际街区等主题特色，融入特色文化、生态滨河、幸福邻里、儿童友好等元素，打造“新韵三井”特色街区。项目地块北接汉江东路、南至珠江路、西接新区公园、东到龙业路，总面积约1.2平方公里。针对学校周边上下学高峰车辆多、市民停车不便等问题，增加非机动车泊位，完善停车设施。结合空间慢行、设施小品、智慧人文等维度提升，健全面向儿童的完善公共服务体系。构建场所体验，在汉江路国际街区与珠江路“南洋风韵商业休闲带”增添小品、外摆等，烘托东亚风情商业气氛。

据悉，2个美丽街区将于7月启动施工，年内完工。

科技绿色照明扮“靓”老城厢 南运河滨水慢道，等你来“打卡”



□本报记者 芮伟芬 通讯员 汪远

“灯光蛮漂亮，造型也好看，晚上散步的人多得不行了。”5月23日，家住钟楼区永红街道香江庭院的吕先生在南运河滨水健身慢道散步时，被精心设计的照明景致所折服。

南运河滨水健身慢道北起怀德中路、南至荆川北路，连接健身绿廊、爱心公园和荆川公园，长约900米。当晚7时许，记者在这里看到，位于香江庭院东面慢道起点的健身绿廊内，人气很旺，造型优美的庭院灯灯光明



亮，装饰灯错落有致、颜色各异，似散落田间的蒲公英，人们或打球、或健身、或聚在一块聊天，还有人专门赶来“打卡”拍照。顺着步道往前，栏杆上安装有栏杆灯指引方向，沿途照明景观与绿化、周边环境相得益彰，一步一景，令人流连。

市城市照明管理处许颖介绍，这一照明工程是永红街道老旧小区改造项目南运河滨水健身慢道提升工程的重要组成部分，于上月完工并亮灯。照明设计以“漫游寻境 光影古今”为主题，体现运河文化、荆川文化和运动元素，在强化老城厢文化底蕴的同时，为周边居民休闲娱乐提供方便。

慢道功能照明以庭院灯为主，在全市首次使用新型太阳能庭院灯。据了解，整个慢道安装了11盏新型太阳

能庭院灯，灯杆上贴合柔性光伏板，可实现白天全时段、最大化、无死角充电。相比传统太阳能庭院灯，这种灯效率更高、防护性更强、造型更美观、维修成本更低且维修更方便。

慢道两头分别安装了1盏多功能智慧路灯。这种路灯灯杆“肚子”比普通路灯灯杆要大，上面装有求助按钮、USB接口、无线充电、音箱，能实现一键求助、广播喊话、同时给3部手机充电，还能提供Wi-Fi信号。杆身还预留了穿线孔，后期还能加装视频监控摄像头等其他设备。

“充分体现了绿色、科技、便民，这也是贯彻我市绿色照明理念、积极响应‘双碳’战略的实际行动。”许颖说，后期，我市将在光照条件好的庭院、绿道、公园，因地制宜推广新型太阳能庭院灯，助力绿色低碳发展，造福广大市民。

“行走的思政课”走进公园 东坡公园、青枫公园、荆川公园同步开课

本报讯(蒋琪 蔡晓丹 秋冰)“北宋大文豪苏东坡与常州有什么深厚的文化渊源?”5月25日下午，一堂以“文人风骨·苏东坡与常州”为主题的“江南第一燕·行走的思政课”在东坡公园举行。

常州作为历史文化名城，文脉绵延，名人辈出。这次思政课以苏东坡的文学成就和人生智慧为切入点，把历史文化名人与当地文化相结合，让青少年在参与中感受传统文化的魅力，激发爱国主义情怀，进一步传承和弘扬中华优秀传统文化。

同日下午，“江南第一燕·行走的思政课”暨“公园里的思政课”在青枫公园、荆川公园同步举行，青枫

党员货车司机参观“廉享驿站” 到实景课堂接受党纪学习教育

本报讯(黄洁璐 郑雨)为深入开展党纪学习教育，进一步坚定党员群体的理想信念，5月24日，武进区道路货运行业党委组织党员货车司机群体参观“廉享驿站”，实地接受党纪学习教育。

在讲解员的带领下，党员货车司机先后参观了“廉享驿站”的序厅、立心铸魂、正心明道、修心砺行、清心养廉等主题展厅。“廉享驿站”以“廉”字贯穿始终，通过详实的史料记载，展现了清官廉吏、革命英雄们艰苦朴素、克己奉公的崇高品质，

同时用近年来发生的党员干部违纪违法典型案例和基层腐败典型案例，直观生动地展示了近年来反腐倡廉工作的成效，让参观的党员货车司机系统、全面地上了一堂生动的反腐倡廉警示教育课。

通过实地党纪学习教育，进一步引导党员货车司机群体真正把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉，在日常工作中与生活充分发挥党员货车司机先锋模范作用，用实际行动引导身边的司机群体时刻谨记纪律规矩、守好廉洁底线。

常州投资集团布局未来产业迈出新步伐

(上接1版)

推动重大战略性新兴产业落地，“政府投资基金+产业”的创新模式，为常州吸引了新型镍氢电池公司 EnerVenue 等48个创新型产业项目，在常投资总额超300亿元，使本土产业向“新”向“绿”集聚。

产业和资本有机结合，构建出与被投资企业利益共享、为发展赋能的合作关系。常州投资集团还采用股权直接投资等市场化方式，引导资本投向科技型企业及科创产业链群，在投资过程中实现产能落地，也让投资者参与新质生产力的成长，共享经济成果。

据统计，截至今年一季度，市级政府投资基金及其参投子基金累计投资243个项目，涉及新能源、新材料、智能制造、新一代信息技术等多个领域，投资额近70亿元。

在市级政府投资基金全方位引领带动下，全市已有15家企业上市，4家企业成长为独角兽，16家企业成长为潜在独角兽，27家企业获评瞪羚企业，59家企业获评“专精特新”/专精特新“小巨人”企业。

扎根本土，创新产业价值

扎根本土这个“大本营”，常州投资集团深耕城市产业，助力常州企业发展，助推产业创新，业绩喜人。

常柴股份是老牌国企。在资本的推动下，常柴持续进行产品结构优化升级，在农机小柴行业始终保持龙头地位，仅去年就有8个产品获得市高新产品认定、2个产品通过了省“两新”产品认定，2023年海外出口创汇超过5565万美元，同比增长21%。

厚生新能源公司，由常柴股份等作为创始股东联合发起设立，研发生产锂电池产业链中高附加值的隔膜材料。在常州投资集团等各路顶级资本的投资加持下，厚生新能源晋升独角兽企业，新一轮融资后，目前估值达83亿元。其山西二期项目8条产线已投产，三期重庆基地已开工建设。

国能常州2×100万千瓦机组扩建项目自去年8月开工建设，计划2025年迎峰度夏期间实现“双投”。常州投资集团主动服务和融入新发展格局，占股比例从国能一期的4%提升至国能二期的11%。

中国移动 China Mobile 移动爱家

全家用移动 消费更省心

服务更贴心 品质更安心

全家月最低消费满79元

额外畅享 宽带·电视·语音·流量

*全家(最多五卡)总计消费满对应档套餐可得,若消费未满将自动补齐

移动网络就是好,移动服务就更好! 我们百分百努力,只为您10分满意!

加微信领福利